
 

 

ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

. 

 

 Изабрани Одлуком Изборног већа Филозофског факултета у Београду број ВЛ/ПС 

05/4-02 бр. 837/1-IV/12 од дана 13. 5. 2022. године у комисију за припрему реферата за 

избор у звање једног АСИСТЕНТА за ужу научну област Историја Византије 

(Византологија) са пуним радним временом на одређено време од 3 године, имамо част 

да поднесемо следећи 

 

РЕФЕРАТ 

 

 На конкурс за попуњавање једног радног месту у звању асистента за ужу научну 

област Историја Византије (Византологија) пријавио се један кандидат, Вук Самчевић, 

МА.  

 

 

1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 

 

а) Лични подаци 

 

 Вук Самчевић рођен је 29. априла 1995. године у Београду, где је завршио и 

Осму београдску гимназију. 

 

 

б) Подаци о образовању 

 

 Основне академске студије на одељењу за историју Филозофског факултета 

Универзитета у Београду уписао је 2014. године. Студије је завршио са просечном 

оценом 9,81, одбранивши завршни рад под насловом „Византијско-нормански односи у 

једанаестом и почетком дванаестог века“ 2018. Исте године, уписао је мастер академске 

студије историје на истом Филозофском факултету, Одељењу за историју–Катедри за 

Историју Византије. Просек оцена Вука Самчевића на мастер студијама је био 10,00, а 

студије завршава одбраном мастер рада под насловом „Византија и Краљевина Сицилија, 

1130-1185: Сведочанства наративних извора“, 2019. године на Катедри за Историју 

Византије. Исте, 2019. године, уписао је докторске академске студије на Катедри за 

Историју Византије, Одељења за историју Филозофског факултета у Београду.  Након 

уписа докторских студија 2019. године, изабран је за истраживача-приправника на 

Катедри за Историју Византије на Одељењу за историју, где је и запослен од јануара 



 

 

2020. године по „Трећем позиву талентованим младим истраживачима“ који је расписало 

Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. 

 

в) Стручно и професионално искуство 

 

 Кандидат Вук Самчевић, МА је као студент је био активан члан Клуба студената 

историје „Острогорски“ – ISHA Belgrade, учествовавши у организацији више трибина и 

једне конференције под покровитељством Еуроклија. Учествовао је на више 

међународних семинара за студенте историје: „Building Cities, Creating Societies” 2018. у 

Варшави; „Memory Spaces” 2019. у Марбургу на Лану; „Others in History: Images and Prop-

aganda” 2020. у Забребу; а као учесник и организатор семинара у Београду под називом 

„(De)construction of Myths about Women Through History“ 2019. године. Поред студентских 

активонсти, Самчевић је од октобра 2018. до октобра 2019. радио у „Спомен-музеју Иве 

Андрића“ у Београду као водич на стручној пракси.  

 У периоду од јесени 2021. до пролећа 2022. године, Вук Самчевић, МА је  

учествовао у организацији и реализацији пројекта за младе истраживаче који је 

финансирао Центар за промоцију науке под насловом „Научна учионица: друштвени и 

рачунарски аспекти науке“, као спољни сарадник Друштва младих истраживача за 

историју, социологију и филозофију науке и технологије „Алмагест“. Током школске 

године 2021/22. је помагао у организацији и реализацији наставе грчког језика на 

Филозофском факултету за студенте и запослене, што су омогућили Катедра за историју 

Византије, Центар за кипарске студије и Министарство образовања и религијских питања 

Хеленске Републике. 

 Током свог академског школовања, Вук Самчевић, МА је био стипендиста 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја од 2015. до 2018; а од 2019. године 

прималац стипендије Фонда за младе таленте Републике Србије „Доситеја“ Министарства 

омладине и спорта. За двонедељно усавршавање италијанског језика је био корисник 

полустипендије у школи Laboling у Милацу (Сицилија) 2017. године. 

Вук Самчевић, МА говори и служи се енглеским, италијанским, грчким и француским 

језиком. 

 

2. ПРЕГЛЕД И МИШЉЕЊЕ О ДОСАДАШЊЕМ НАУЧНОМ И СТРУЧНОМ РАДУ 

 

 

 Вук Самчевић, МА, је маја 2020. учествовао на националној конференцији 

„Касновизантијски и поствизантијски Медитеран: животни услови и свакодневица“ у 



 

 

Београду. Октобра 2020. је учествовао на међународној online радионици „Integrating Citi-

zen Science in Universities: From 'What' to 'How'” коју је организовао LIBER Europe. Јула 

2021. је учествовао на Првој online летњој школи „Pax byzantino-slava” у организацији 

истраживачке мреже „Pax byzantino-slava“, као и на летњој школи „Православни Балкан у 

XIII и XIV веку“ у манастиру Св. Прохора Пчињског коју су организовали Епархија 

врањска и Катедра за Историју Византије и Семинар за византологију Филозофског 

факултета у Београду.  

 Веће научних области друштвено-хуманистичких наука прихватило је 30. 

новембра 2021. године тему докторске дисертације Вука Самчевића, МА, под називом 

“Византинци и норманска Италија и Сицилија од XI до XIII века: идентитет, религија и 

политичке прилике”, под менторством проф. др Владе Станковића. 

 

Вук Самчевић, МА је објавио два научна рада: 

 

• „Rimstvo u srcu Mediterana, percepcije legitimiteta u Kraljevini Siciliji: razmatranje na-

rativa sicilijanskih istoričara“ Kasnovizantijski i postvizantijski Mediteran: životni uslovi i 

svakodnevica, (eds.) Nikola Samardžić, Vlada Stanković, (Beograd 2020) 116-124; 

(М44) 

Овај оригинални истраживачки рад анализира феномен римства у јужној Италији и 

Краљевини Сицилији. Својим познавањем изворног материјала, како византијских 

текстова, тако и извора латинске, италијанске провенијенције, као и методолошким 

приступом и познавањем савремених теоријских основа за изучавања комплексног питања 

идентитета у шире схваћеном византијском свету, Вук Самчевић је показао научну зрелост 

и акрибију, која је била приметна већ и у његовом обимно мастер раду.  

•  „Досељавање Словена на Балкан и њихови односи са Византијом: паралелна 

анализа грчких и српских школских уџбеника“, Годишњак за друштвену историју, 

29,1 (2022). 61. (М24) 

Способност кандидата Вука Самчевића да схвати, разматра и детаљно анализира сложене 

историографске наративе и њихове субконтексте, дошла је посебно до изражаја у његовим 

истраживањима начина на који је питање досељавања Словена на Балкан и њиховог односа 

са Византијским царство тумачено и представљено у школским уџбеницима у Србији и у 

Грчкој. Захваљујући изврсном познавању и новогрчког језика, Вук Самчевић је у овом 

раду дао оригиналан компаративни прилог феномену перцепције словенског утицаја на 

Византију, једном од кључних питања у византијским студијама повезаног са проблемом 

самог идентитета Римског царства са центром у Цариграду.  



 

 

 

 

 

3.МИШЉЕЊЕ О ИСПУЊЕНОСТИ УСЛОВА ЗА ИЗБОР И ПРЕДЛОГ 

 

На основу анализе конкурсног материјала, као и на основу личних увида у 

досадашње научне, стручне и педагошке квалитете кандидаткиње, Комисија закључује да 

докторанд Вук Самчевић, МА испуњава све услове за избор у звање асистента за ужу 

научну област Византологија, са пуним радним временом, на одређено време од 3 године. 

 

Комисије стога са задовољством предлаже Изборном већу Филозофског факултета 

Универзитета у Београду да Вука Самчевића изабере у звање асистента за ужу научну 

област Историја Византије (Византологија). 

 

 

У Београду, 2.9.2022. 

                    Чланови комисије: 

      

       ______________________________ 

         Проф. др Влада Станковић 

     

______________________________ 

Проф. др Радивој Радић 

   

______________________________                                            

Доц. др Дејан Гашић 


